

# ERDÉLYI GAZDA

KÖZ- ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.

A LAP AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI  
EGYLET TULAJDONA.  
TELEFON: 158 SZÁM.

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET, AZ ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZ EGYLET  
ÉS A „HANGYA” KÖTELEKÉBE TARTOZÓ SZÖVETKZETEK HIVATA-  
LOS KÖZLÖNYE. — MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
KOLOZSVÁR, ATTILA-UTCZA 10. SZÁM.  
TELEFON: 158 SZÁM.

Az E. G. E. tagjai továbbá Intézkedéslg tag-  
díj ellenében kapják. Alapító tagdíj 2000 lei,  
rendes tagdíj évi 100 lei, kisgazdák és tiszt-  
viselők részére 50 lei.

A lapfelügyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó:

TÖRÖK BÁLINT  
AZ E. G. E. TITKÁRA

Előfizetési díj nem tagok részére:  
Egy évre 150 lei Negyed évre 40 lei  
Fél évre 75 lei Egyes szám 3 lei

## A juhtartó gazdák teendői.

Irta: Dr. Szentkirályi Ákos.

II.

Nem szükséges bővebben magyarázni és okát adni, hogy a magunk hasznát munkáljuk, ha a bokrokat, burjánokat, fejszével, tővágóval, kapával irtjuk, a mohát boronálással és más uton-módon pusztítjuk.

Mindez azonban még nem elegendő arra, hogy juhainknak több táplálékot biztosítsunk a legelőn.

Nem szabad sajnálni a fáradságot és költéséget a gyenge legelő avagy a legelő gyenge részeinek felújítására, kimerült ereje pótlására.

Gyűjtsük össze, ahonnan csak tudjuk, a szénamurvat vigyázva, hogy arénkás széna hulladék ne kerüljön bele. Gyűjtsük össze házanként a hamut, utsöpredéket, az árkokból kikerülő iszapot. Ezeket a trágyaféléket legjobb télen a hóra kiszórni. Avagy kora tavasszal, jóval a legeltetés kezdete előtt szórjuk ki rendszerben azokra a helyekre, melyek a trágyázást leginkább kívánják. A kiszórás után mindenképpen hasznos lesz jól beboronálni a hamut és amit kiszórtunk. A szénamurvat ősszel és tavasszal lehet kiszórni jól beboronálva; de télen a hóra hinteni is lehet és azután tavasszal beboronálni.

A boronálás mindenesetben használ a legelőnek. Földbejuttatja a hasznos növények elhullott magjait; dusabb sarjadásra bírja a jó fűveket; megnyitja a földet a harmatnak, esőnek és ezzel használ a fűnövésnek, sűríti a gyepet. A boronált legelő a szárazságnak is jobban ellentáll.

A legelő nyirkos helyeit — ha egészen kiszáritani nem tudjuk — célszerű lesz fűzdugványokkal beültetni. A keletkező fűzesnek sok hasznát vehetjük. Könnyű azonban megérteni, hogy csak abban az esetben lesz alkalmunk munkákban gyönyörködni, ha valamiféle kerítéssel jól védelmezni tudjuk a beültetett területet. Jó jutalmat érdemel a juhász, ha ősszel szépen, épen számba adja a tilalmas helyet, a leendő fűzest.

Jól gondozott legelő több juhot elbir, semmint a bokros, burjános, tócsás legelő. Egyre-másra öt juhot szoktak számítani egyhold legelőre. Elhanyagolt silány legelőn egy-hamar éhezni fog az öt juh, még rendszeres időjárás mellett is. Rendbehozott, javított és folyton

gondozott közepes legelő 1 holdja pedig nyolc, sőt tíz juhot is megfelelően fog táplálni, még akkor is, ha az időjárás kedvezőtlen. Könnyen megérthető azonban, hogy nemcsak a legelő nagysága, jósága és az időjárás határoz a részben, hogy a meglévő legelőn nyájunk jól, avagy rosszul táplálkozzék, gyarapodjék, hanem a legeltetés módja is határoz.

A saját kárán tanult, tapasztalt gazda, jól tudja, miszerint a télire begyűjtött szénával, sarjuval, kőrrel, szalmával hosszabb ideig beéri; lova, marhája, juha jobban gyarapodik, jobb erőben kerül a zöldségre, ha mindent helyes renddel, a maga idejében etet és nem előreszámítás nélkül, ahogy jön, gyurja a jászlat. Aki próbálta, azt is bizonyíthatja, hogy hosszabb ideig tart a boglya, a szakasz, kevesebb izék marad a jászlatban és állataink jobbak, ha kímélve-porciózva adjuk a szálás takarmányt, mindig rendszeres időben, nem pedig találmásra és amikor eszünkbe éppen jut.

Helyes módon, jó beosztással legeltelve, kíméljük a legelőt és a rajja élő nyájnak is használunk.

Határozottan árt a legelőnek, ha nagyon korán tavasszal hajtuk ki a nyáját, amikor még süppedékes a téli nedvességtől a talaj, a jó fűvek alig kezdenek sarjadni és a hólé még nem tűnt el a laposabb helyekről. Az éhes állatok tövig levágják és azután betapossák a jó fűveket és más hasznos növényeket. Ezek ezért csak későn és gyengén sarjadzanak sok el is pusztul. A tővisék, burjánok azonban vigan nőnek és elveszik a napot és a föld nyirkát amazok elől. Mivel a laposabb, mélyebb fekvésű rendszerint mélétyes helyek, különben is hamarabb kiszáradnak, ezekre rohannak a juhek és felszedik a betegség magvát.

Mindezért ne hajtsuk ki addig a nyáját, amíg a talaj kellően meg nem szikkadt és a fűnövés jól meg nem indult. Ha ezt nem lehet bevárni, mert elfogyott a téli eleség és éheznek a juhek — legelőbb a legelő szárazabb helyeit kell járattani, úgy, hogy a még nyirkos helyeket lehetőleg kikerülje a nyáj.

Állapodjanak meg a gazdák egymásközött és utasítsák a juhászt, hogy ne barangolja be naponként az egész legelőt a nyájjal. Osszák be két, három avagy több részre a legelőt, annak nagysága és fekvése szerinti. Az egyes részeket azután rendre járassa a juhász, hogy amíg az egyiket legelik a juhek, a többi része

a legelőnek pihenjen, gyarapodjék. Arra azonban nagyon ügyelni kell, hogy egy részén csak addig maradjon a nyaj, amíg elkészült vele, anélkül, hogy túlságosan lerágná.

## A fűmag termesztés.

Irta: P. Nagy Sándor.

II.

A csomókba rakott fűvek 7-10 nap alatt már teljesen utánértek úgy, hogy kedvező időjárás mellett lehetőleg ott a közelben kicsépelhetjük. Ellenben ha esős időjárás következett volna be, akkor csűrökbe, fedél alá helyezzük és ott is fogjuk kicsépelni. A szállításhoz a szekerek aljára feltétlenül ponyvát fogunk teríteni, hogy a kipergéssel minél kevesebb kárunk legyen. A cséplés kismennyiségben cséphadaróval, nagyobbnál lovakkal való nyomtatással történik. A visszamaradt szalma pedig takarmányozásra lesz felhasználva, így a magtermesztéssel igen kevés rizikót viselünk. A kicséplés után a magvakat nyomban szelelő rostán megtisztítjuk és a magtárakban 10-15 cm. vastagon elterítjük. Vannak fűmagvak, mint a réti perje, magva pihesterű szőrözettel van ellátva, melyeket csak azután rostálhatunk, ha egy kevés kiszáritás után előbb tenyerünkkel szétmorzsoljuk. A rosták közül legjobb a „Róber” rosta, mely egyszersmint az idegen apró magvakat is kiválasztja. A magtárban elterített magvakat két naponként megforgatjuk és ha már teljesen megszáradtak, fogjuk bezsákolni. Természetesen mint mindenféle magot a zsákban is szellős, száraz helyen tartjuk.

Az összes gazdasági növények közül talán a legtöbb betegsége és legtöbb állati kártévője az évelő fűveknek van, mert ezek aránylag sok ideig maradnak egy és ugyanazon a helyen, így mindenféle élősködő a legvédelemben helyet találja. Nem céltom az összes betegségek és kártévőkkel részletesen foglalkozni, azoknak leírását, életmódjukat, ellenük való védekezést tárgyalni, mert arra vannak jobbnál-jobb szakkönyvek és az itt előforduló paraziták, más-növények termesztésében is fellőnnek.

Ilyen a poriszök (*Ustilago Caroli*), az anya rozs (*Claviceps purpurea*) mint a gabonánál, úgy éppen itt is a magvakban tesznek kárt. A rozsda gombák, mint a *Puccinea cavanata*, *straminis*, *graminis*, valamint a lisztharmanat *Eryciphie graminis* már inkább a leveleken,

„Gazdák”

Biztosító Intézet  
Részv. - Társaság

Székhelye idelglenesen Arad később Kolozsvár  
Vezérképviselőségek: Aradon, Kolozsváron, Brassóban, Temesváron,  
Nagyváradon, M. vásárhelyen, Déván, Nagyenyeden és Tordán.  
Elfogad tűz, jég élet, betörés, lopás, baleset, szavatossági, kiháza  
sítási stb. biztosításokat. Egyesületi tagok külön kedvezményben  
részesülnek. Minden biztosítási ügyben részletes tájékoztató  
nyújtanak a vezérképviselőségek és egyesületünk titkári hivatala

szárakon, ritkábban a magvakon jelennek meg. A rovar ellenségek közül a *cserebogár* (*Melolontha vulgaris*) a *bagoly pille álcáj* (*Agrostis segetum*) stb. a gyökerek elragásaival tehetnek némely években kárt. A kismennyiségben megjelenő ellenségeket óvatosan összeszedjük és elégetjük, míg a nagyban megjelenő kártevők ellen a területet teljesen fertőtleníttve új vetést készítünk.

Magvak termesztésére legjövendőbb fűfélék a következők:

1. *Angol perje*. (*Lolium perenne*) 20—25 cm. magasságra nő, igen sűrűn gyepet alkotó, évelő fűfélé. Ugy legegység, mint kaszálókban keverten más fűfélével, mint pázsit készítésére elsőrendűen alkalmas. Minden jó minőségű talajban és éghajlat alatt diszlik. Virágai aszerint, hogy melyik kaszálást hagyjuk meg magunk jun.—szept. hónapokban jelennek meg. Magvainál legalább 95 százalék tisztaság és 77 százalék csira képesség megkívánatlik. A vetési sortávolsága 15 cm. s ez esetben 1 hold területre 20—25 kgr. szükséges. Holdanként várható közepes termés 300—400 kgr.

2. *Olasz perje*. (*Lolium italicum*) 60—95 cm. magasra nő, elsőrendű kaszálót szolgáltató 1-2 éves bokros szálfű. A kaszálás szerint magvait máj.—szeptemberig érlelteti. Ugy agyagos, mint agyagos homok talajon is jól diszlik. Magvainál megkívánatlik 74 százalék csira és 92 százalék tisztaság, melynél alább nem ölmzárolják. Vetési sortávolság 15—20 cm. és így egy holdra 30 kgr. magmennyiség szükséges. A legtöbb magot a vetés évében hozza. Egy holdon várható magtermés 250—320 kgr.

## Haszonbérletek szerzése Magyarországon.

Írta: Jászberényi András.

Miután több oldalról fordultak hozzám Erdélyből, hogy haszonbérletek, ingatlan, gazdasági állások szerzésében legyenek segítségükre, az „Ege” elnökségnek szives engedélyével itt adom meg a szükséges felvilágosításokat és tanácsokat az érdeklődőknek.

Magyarországon ma földet vásárolni nem igen lehet, de nem is igen érdemes. Nem érdemes azért, mert azon kis területű földnek,

mely eladó, oly magas az ára, hogy a telékre fektetett összeget jól kamatoztatni képtelenség. A földbirtokosok vagyonszállás és kisajátítás címén nagyobb területet kénytelenek eladni s így megmaradó földjüket csakis akkor adják el, ha azt valaki árán felül megfizeti. Haszonbérletek szerzése már jóval rentábilisabb és elég nagyszámú azon ingatlanok száma, melyek évről évre haszonbérlet cserélnek. A haszonbérlet ma már általánosságban természetben (gabona, bor, hizó, tüzelőfa stb.) kívánja a birtokos s ennek értéke a béke haszonbérékhez viszonyítva meglehetősen magas. Somogy megyében pl. úföldmi haszonbérletnél magyar holdanként (1200 □-ös) 80—100 kg. buza az évi haszonbér, melyhez hozzájön még kb. 10 kg. holdankénti buza adó is. 24 koronás békebeli buzaárát véve alapul — pedig ez alacsony van felvéve — az évi haszonbér magyar holdanként 25—30, kat. holdanként 35—40 koronára tehető adóval együtt. Mindennek dacára a bérletek nagyon keresettek s a bérelni szándékozók egymásra licitálnak. Ennek pedig egyszerű oka az, hogy a bérletek a nagy élelmiszer kereslet következtében, továbbá mert a régi arányilag jóval olcsóbb a békebelinél, nagyon is kifizetik magukat. Hogy csak pár dolgot említsek, a hizott sertés kilója ma 700 magyar K., mely megfelel 1 K. 30 f., a választott malac drága 6000 K. ami egyenlő 11 K., egy pár prima ökör 600,000 K. ami egyenlő 1100 K. békebeli árral, amilyen összeget pedig azon időben ezen állatokért elérni nem lehetett.

Ezzel szemben a téli napszám 150—200 Kor., vagyis békebeli 30—40 fillér, a nyári napszám 500 K., vagyis kereken 1 béke K. A vasuti fuvar, az adó, de mondhatni a legtöbb gazdasági szükségleti cikk sem érte el az arany paritást.

Bérletet ma Magyarországon csak az szerzhet, akinek kellő tőkéje van a felszerelés azonnali megvásárlására. Azok az idők elmúltak, hogy a felszerelés részletfizetésre megszerezhető. Ma midőn Budapesten 4—5% kamatot adnak egy hétre a kölcsönadott pénz után (u. n. koszt pénz v. heti pénz) senki sem hajlandó évekig várni a pénzére, amikor is azt ő addigra rizikó nélkül megháromszorozhatja. Bérletet legtöbbször csakis bérletől lehet átvenni, házikézelésben lévő birtokok nem igen

adhatnak bérbe s így arra sem lehet számítani, hogy a bérlet lejárat után természetben adás-sék vissza az átvett felszerelés. Mindent készpénzen kell megvenni s az az összeg, amit a bérletnek magával kell hozni, hogy felszerelje a bérletet s hogy forgótőkéje legyen holdanként 150—200,000 magyar koronára tehető pénzünk mai állása szerint, aki bérletet akar szerezni, annak Magyarországon kell tartózkodnia, mert a kereslet irántuk oly nagy hogy hosszabb levelezésekre nem jut idő.

Miután Erdélyben a földbirtokokat nagyon olcsón váltotta meg a román állam, nem gondolnám, hogy a gazdálkodás lehetőségétől megfosztott birtokosok és gazdatisztek ill. külön-külön bérelni tudnának. Az a tőke, ami a bérlethez kell, kevés embernek van birtokában. Inkább ajánlanám a társasbérleteket, ahol is 3—4 ember venne ki egyes középirtokot bérletbe. Ha a bérlet erősödik, időközönként egy-egy kiválna a bérletből, máshelyt keresné a megélhetését s 8—10 év alatt mindegyik külön bérlet, esetleg földbirtokos lehetne. A bérletek jövendőségére vonatkozólag szükségesnek tartom közölni, hogy a befektetett tőke 8—10%-át biztosan lehet remélni a pénz mindenkor állása szerint.

A nagyszámú hozzám intézett levélre ezekben adom meg az érdeklődőknek a választ. Ehhez hozzátenni valóm még csak annyi van, hogy ha valaki, avagy többen komoly megbízással fordulnak hozzám, hogy nekik bérletet keritsék, készséggel állok rendelkezésükre.

Somogytúr 1923. február 28.

## A marosvásárhelyi cukorgyár cukorhiány miatt nem fogad el több termelői szerződést.

Románia közgazdasági viszonyaira tipikusan jellemző szükségzav, de sokatmondó táviratot kaptunk a héten a Marosvásárhely és Vidéke Cukorgyár R. T.-től. A távirat szövege a következő: „Cukorhiány miatt további répatermelési ajánlatokat nem fogadunk el. Cukorgyár”.

## Németországból importált vetőmagvakat

Chinoi-féle faápolási szereket, mint: Enda-Chinoi fakarbolineum. Almola vértetlikátrány. Hiberna hernyóenyv. Sulfarol gombairtó és Klorol vetőmagesávszert. Raffiaháncsot. Rézgálicot. Manillát. Kénport. Szőlőpermetezőt és Gazdasági gépeket

legolcsóbban szállít az E. G. E. géposztálya

HANN és TÁRSA GÉP- ÉS MŰSZAKI KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Holozsvár, Str. Regina Maria (volt Deák Ferenc-u. 1. II.)  
Telefonszám: 2-36. Sürgőnyezim: Hanncomp.

Tudvalevő, hogy az erdélyi cukorgyárak cukor készletének jelentékeny részét a hatóság elrekvirálta. A gyár az előző évek szokásaihoz híven, a termelőket a cukorrézával bevetett terület arányában olcsó cukorral látta el. Az ideai szerződések kapcsán is kötelezte magát a termelők cukorszükségletének ellátására. Minthogy azonban cukorkészletének nagy részét elrekvirálták, a termelőknek több cukrot kiadni nem tud.

E körülményhez tudni kell, hogy Románia évi cukorszükséglete kb. 10.000 waggon, amely mennyiségből belföldi gyárak kb. 4000 waggont tudnak fedezni, a többi importálni kell. Ez az oka, hogy ma a cukor ára 36—40 Lei. Bár répa termelésre vállalkozó gazdák még volnának, a termelést fokozni nem lehet, mert azt a cukorrekvirálások aránya lehetetlenné tette. E helyen megjegyezzük, hogy míg a tavaly a marosvásárhelyi cukorgyár részére 1800 kat. holdon termeltek cukorrépat, az idén az E. G. E. cukorrépa termelői szakosztálya által kifejtett erőteljes akció folytán az ideai répavetés terület 4000 kat. holdra, vagyis több mint 100%-al fog emelkedni.

## A mésztrágyázásáról.

Írta: K. J.

(Folytatás.)

Mint már említettem a mésztrágya elsődrendű gyomirtó szer is. Korán reggel amikor a levél még jó nedves (harmatos időben és persze fiatal, zsenge korában) felül szórni. A hatás sokszor meglepő, mintha leégették, leforrázták volna a gázt. A mésztrágya raktározását illetőleg jó tudni azt, hogy nedves helyen való hosszabb állás mellett ártalmas dicianomid keletkezhet, azért a legjobb szállítás a légmentesen elzárt bádoghordókban való szállítás. Fontos a megfelelő külső sajátságú mésztrágya. A fő a jól eloszolható, nem porzó áru, mely kérdés, sajnos ma még nincsen teljesen megoldva. Használják az olaj hozzáadást. Nem olajozott áru 91% salétromhatást mutatott, az olajozott ellenben 98%-ot. Szemcsés mésztrágyát is állítottak elő, de míg az olajozottnál 85% volt, az a szemcsésnél 66%-ra esett. Aztán 8—14% vasoxidot (agyagvasérc) hozzákeverésével kísérleteztek és mint már említettem a legjobb eredmény volt, ha vasoxidon kívül melázzsal is keverték. De igen jó az eredmény Thomas salakkal és kálisóval való keveréssel is.

Igen fontos a célszerű szórógép. Munkásainkra vigyázzunk feltétlenül, lássuk el automobil szemüveggel, különben súlyos szembaj lehet a vége. Száj (orr) elé is ecetbe mártott vattát kössön (a hogyan a tűzoltók csinálják). Csakis szélcsendes időben szórassunk. Hogy a kiszórt mésztrágya vagy mindjárt a szórógéppel, vagy utána boronával alátakarandó az, azt hiszem természetes.

Azt hiszem, hogy így mindent érintettem, mire egy mésztrágyával trágyázni akaró gazdának szüksége van s végül néhány szó a rentabilitásról. A rentabilitás a legfontosabb pont. Hiába jó, hiába mesés eredményeket is adhat, ha a gazda nem találja a számadását, a hasznát.

Már békeidőben is a mésztrágya állag 35%-al volt olcsóbb a csilinél épúgy a kénsavas ammoniáknál is. Ma ez még nagyobb

mértékben áll, hisz ha akarnék is, nem kaphatók sem csilit sem kénsavas ammoniákat, legalább én érdeklődtem és nem tudok forrást. Már felemlítettem, hogy 10 q-ás mésztrágyát is már láttam eredménnyel használni (szőlőnél). Ha számításom alapjául az 1 q mésztrágya után 4 q rozst veszem, úgy az 1 q-t 500 leibe véve és a rozst q-t csak 250 leivel, úgy még mindig egy 100%-os járadékot nyertem. Rentabilitásához tehát szó sem férhet.

[Vége.]

## Trágyázási kísérletek mésztrágyával Szolnok-Dobokában.

A Szolnok-Doboka vármegyei Gazdasági Egylet közli: Megyénkben a múlt év folyamán többen sikerült műtrágyázási kísérleteket végeztek a dicsőszentmártoni nitrogéngyár mésztrágyájával. A kísérletek közül érdekes eredményt adtak gr. Bethlen Béla beihleni gazdasága, hol a holdanként 120 kgr. mésztrágya csalamádé alá adva a termést, még az istállótrágyázott területen is 30% kal növelte holdanként. Gr. Bethlen András örökösök intézősége kukorica alá alkalmazta a mésztrágyát szintén jó eredménnyel. Ugyanezen gazdaságban megkísérelték a műtrágyát rászórni a már kikelt zabosbükönyre néhány négyzetméternyi területen. A mésztrágya leperzselte teljesen a bükönyt, de pár nap múlva újra hajtott s úgy növekedésben, mint természetesben jóval felülmúlt a trágyázatlan terület bükönytermését. Bíró István Kismonostorszezen sikerrel alkalmazta a mésztrágyát Bányó Béla némai birtokos egy elhanyagolt szőlő trágyázásával végzett kísérletet. A tőkék közül minden második alá szórt mésztrágyát nyitáskor s bekapáltatta azt. Szeptemberben aláalmuk volt az eredményt megtekinteni. A mésztrágyával trágyázott tőkék dúd zöld lombozata messziről feltűnő volt, a fűrtök száma majdnem kétszeresét tette ki a trágyázott tőkénél. Kísérletezők mindenike megbizott, hogy az idén is szerezzünk be számukra e műtrágyából, ami legjobb bizonyítéka annak, hogy a mésztrágya bevált. A mésztrágya ára jelenleg 600 Lei mázsánként a dési egyleti raktárban. Kiszórás ideje kora tavasszal van. (Legjobb a hóra kiszórni). Kísérletezni óhajtó egyleti tagok jelentsék be minél előbb a szükséges mennyiséget.

## Irodalmi szemle.

Észrevételek a földbirtokreform törvény gyakorlati megvalósíthatásához. Írta: Tokaji Nagy László. A szerző kiadása. Fentti címen Tokaji László az E. G. E. volt igazgatója a magyarországi földreform törvény (1920. évi XXXVI. törvénycikk) gyakorlati megvalósításának kérdéséről egy kis füzetet írt, amelyben 12 oldalon mutat rá a törvény hibáira. Észrevételeit egy javaslatba foglalja össze: egy új földbirtokpolitikai törvény alkotását javasolja. A füzet ára 150 K. — Megrendelhető a szerzőnél Budapesten.

**Minden E. G. E. tag szerezzen**

**egy új tagot az E. G. E.-nek**

## Törvények, rendeletek.

### Új agrárreformügyi rendeletek.

*Az erdők és legelők kisajátításáról. — Két rendelet a birtokba helyezéséről.*

A földmivvelésügyi főigazgatóság 4205. és 4204. számú rendeletében a gazdasági felügyelőkhöz intézeti rendeleteiben a következőképpen intézkedik:

Tudomásunkra jutott számos eset, amelyben a kisajátítási bizottságok az erdő és legelő kisajátításánál nem alkalmazzák megfelelően a 2. és 3. fejezet rendelkezéseit, vagy kevesebbet sajáttanak ki mint amennyit a törvény előírt, vagy az egész birtokot kisajátíthatatlannak minősítik.

Hogy az ilyen határozatok, melyek úgy az állam jogát, mint a falusiak érdekeit sértik, ne maradjanak véglegesek, felhívjuk, hogy mindazon esetekben, melyekben erre vonatkozó határozat hozatott, kivétel nélkül kérje az agrárcomiténál a revíziót, indokolva a törvényben előírt, a 26. és 35. szakaszokban foglalt adatokat.

Az erdőkre és legelőkre vonatkozólag, amelyeket a járási bizottság elmulasztott kisajátítás alá venni, a végrehajtási utasítás 98-ik szakaszának rendelkezése szerint kell eljárni és a járási bizottságok felhívandók, hogy azok kisajátítását végrehajtsák. *Aláírások.*

Megállapított, hogy a járási bizottságok egyes vidékeken a kisajátított földekre túl magas árakat állapítanak meg, melyek nincsenek a törvény 50-ik szakaszában foglalt rendelkezésekkel összhangban.

Hogy a járási vagy megyei bizottságoknak azon határozatait, amelyekben a törvényesnél nagyobb árak állapítottak meg, ne maradjanak meg, felkérjük intézkedni, hogy amennyiben a határozat a járási bizottságban állapított meg, a megyei bizottsághoz, amennyiben a megyei bizottságnál hozatott a határozat a táblához az előírt határidőn belül felelősség tételéig.

Mint az állam képviselője kötelessége felügyelni, hogy a törvény rendelkezései respektáltassanak és hogy az állam ne legyen köteles nagyobb árakat fizetni, mint amekkora a törvényben elő van írva. *Aláírások.*

A földmivvelésügyi vezérigazgatóság a földek birtokbaadására vonatkozólag a következő rendelkezéseket adta ki:

I. A földmivvelésügyi miniszter 20066—1922. számú rendelete alapján van szerencsém tudatni, hogy az állam részére visszatartott föld mindaddig nem osztatik fel, míg az agrár bizottság nem határoz a tulajdonos által kért revízióra vonatkozólag. *Aláírások.* (944—1923. sz.)

I. Tudatom, hogy a 20066—1922. számú miniszteri rendelet alapján kiadott rendelkezések hatályon kívül helyeztetnek s ennek alapján felhívjuk, hogy a távollévők birtokaira nézve a szükséges intézkedéseket ép úgy meg kell tenni, mint a többi kisajátított birtokra nézve. *Aláírások.*

Adóvallomások benyújtása. Felhívjuk a gazdaközönség figyelmét arra, hogy az új adótörvények alapján szerkesztendő adóvallomások beadása március 16—ápr. 15 közötti időre van elrendelve, a községi lakosok együttes vallomásainak beadási ideje szintén március 16-án

kezdődik. A vallomási iverk a pénzügyigazgatóságoknál kaphatók.

### Az új adótörvények.

(Folytatás.)

Azon területeknél, amelyek valamely kibányászási engedéllyel vannak ellátva csak annyiban esnek földadó alá, amennyiben a területnek mezőgazdasági hozadéka is van, az adózás ezen területre azonban megszűnik, mi-helyt az általa kihasználása következtében a mezőgazdasági hozadék is megszűnt.

A földadó alól mentesek:

1. Állandó jelleggel: a) a közérdekű és jövedelmet nem hozó birtokok, valamint a testedzési célokra szolgáló közérdekű területek, b) az állam ingatlanai, amelyek saját kezelésben vannak.

2. Ideiglenesen: a) 10 évre a mocsarak, tavak, vagy más művelhetetlen területek, azon időponttól számítva, amelyben a tulajdonos költségére művelhető földjét átalakította, b) 5 évre gyümölcsösök, ujonnan telepített szőlők, akár újratelepítés, akár újbeállítás alapján, kivéve a direkt termőkkel betelepített területeket, c) 5 évre azon háboru alatt tönkretett területek, amelyek ennek folytán teljesen művelhetetlenekké váltak, a tulajdonos költségén való művelhetővé tétel idejétől számítva. A mentesítés iránt való kérvények készítésére és azok elbírálására a törvény 99 szakasza ad utasítást. Az adóelengedés a kérvény beadását követő január 1-től számítatik.

A tulajdonosok, hasznélvezők, vagy bármiféle címen kibányászási jogok tulajdonosai kötelesek bejelenteni a birtokukat, azok kiterjedését, a hasznóbérbeadási és a vonatkozó szerződéseket, valamint bármiféle más ügydaraiból, vagy körülményeket, amelyek szükségesek a megállapításhoz és az adó kivetéséhez. A nyilatkozatok a pénzügyminiszter által megszabott idő alatt és formula alatt teendő. A nyilatkozat együttesen is, megfelelő formula alapján megtehető egy község összes lakói által, az illetékes községi előjáróság felügyelete és igazolása alatt és három nappal a bizottság munkájának megkezdése előtt az illetékes adóhivatalhoz beadandó.

A bizottságok az adó kivetésénél tekintetbe veszik a fennlí nyilatkozatokat és az értékelést a negyedik szakasz alapján végrehajt-

ják. A bizottság munkálatainak megkezdése 10 nappal előzetesen kihirdetendő a községi előjáróságnál, amiről jegyzőkönyv veendő fel. Azon községekben, amelyekben rendszeresen vezetett kataszter van, a benne foglalt adatokról nem kötelesek a tulajdonosok vallomást tenni.

A bizottságok munkálataikról jegyzőkönyvet vesznek fel és az eredményt táblázat formájában a községi előjáróságon kifüggesztik.

Ezen határozatok ellen úgy az adózók, valamint a kincstár a kifüggesztéstől számított 20 nap alatt felebbezhetnek, a felebbezés az illető pénzügyigazgatósághoz vagy azon község adóhivatalához adandók be, melyben a bizottság működik.

Az egy községből származó felebbezések összekapcsolhatók és egyazon határozattal is eldönthetők.

A felebbezési bizottság döntése a művelési ágak és a bérérték szempontjából végleges.

### Házadó.

A beépített birtokokból és a velük egy tekintet alá eső tulajdonokból származó jövedelem, amennyiben az 1. lejezet rendelkezései alá nem esik, a tulajdonosok, hasznélvezők vagy bármely más haszonhajtó dologi jog birtokosai nevében 12% adó alá esik, kivéve ha az illetők 6 hónapon túl terjedő ideig külföldön lakott anélkül, hogy hivatalos küldetésben vagy tanulmányai folytatására lett volna távol, amely esetben az adó 20 százalék. Az épületekkel egy tekintet alá esnek: a városi üres telkek, lera-kodó helyek, udvarok szórakozóhelyek, amelyek kereskedelmi vagy ipari vállalatokhoz tartoznak.

A jövedelem az ingatlan bérértéke alapján határozatik meg, ilyenek hiányában más ingallalokkal való összehasonlítás alapján vagy az adóköteles ingatlan újabb időbeli eladási érték alapján. Az épületek és ingatlan berendezések után az adóköteles jövedelem megállapításánál kezelési, biztosítási, fenntartás és avulási költségek címen 20 százalék levonatik.

A házadó alól állandóan mentesek középületek vagy közhasznú intézetek épületei, az állam által fenntartott vallásfelekezetek, parochiális épületei, viszonyosság feltétele alatt az idegen követségek tulajdonát képező s általuk elfoglalt épületek, falusi épületek, ha mezőgazdák lakásul használnak s nincs bennük 3-nál

több lakható szoba, ugyszintén a mezőgazdasági üzemben szükséges minden épület.

A házadó alól ideiglenesen mentesek az új épületek használatba vételüktől számított 5 éven át, ásványvíztelepek üzembévételtől számított 10 éven, fürdő és ásványvíz telepeken készült épületek használatba vételétől számított 10 éven át, ingyenes gyógyításra szolgáló ásványvíz fürdőtelepek, olcsó házépítő társaságok által emelt épületek 10 éven át, a bukaresti Calea Victoriei épületek 10 éven át.

A becserék a becslőbizottságok által 5 évenként állapítatik meg, az adózók kötelesek minden ingatlanra külön vallomást beadni, a hivatalos úrlapon és a meghatározandó időben, a bizottságok ezen vallomásokat munkájuknál figyelembe veszik. Minden becslésről ingatlanonként és adózónként jegyzőkönyv vétetik fel, amely átadatik az adózóknak vétiv ellenében, ha a vétiv aláírására jogosult személy nincs jelen, a jegyzőkönyv az ingatlanra kifüggesztendő.

Az adózók vagy a kincstár képviselője az értesítéstől, vagy a kifüggesztéstől számított 20 nap alatt felebbezhetnek a bizottság határozata ellen, a felebbezés az illető pénzügyigazgatósághoz vagy azon község adóhivatalához nyújtandó be, amelyben a bizottság működik.

### Tőkekamatadó.

Az ingó tőkék jövedelme 15 százalék adó alá esik, kivéve az oly társaságok névreszóló részvényeinek jövedelme, mely társaságok tőkéjének többsége belföldi ez esetben 12 százalék, a készpénzbeli bankbetétek jövedelme, mely után 10 százalék, a földhitehitelezetek kötvényeiből és a kisajátítási járadékból folyó jövedelem mely után 8 százalék.

Mentesek a tőkekamat alól 10.000 leig terjedő betétek kamatai, a művelődési vagy jótékonyossági intézetek tulajdonában levő kisajátítási állandó járadék jövedelme, viszonyosság feltétele mellett a külföldi diplomáciai személyzet idegen címletekből származó jövedelmek.

### Vállalati adó.

A kereskedelmi és ipari vállalatokból a hasznóbérlok által üzött mezőgazdasági üzemből, valamint az erdőknek és bányáknak hasznóbérlok, engedélyesek vagy tulajdonosok által való kihasználásából eredő tisztá jövedelmek 10 százalék adó alá esnek.

## „Nitrogén” Részv.-Társ. Dicsőszentmárton.

Állandó lerakatok:

Sváb  
Gazdasági  
Egyesület  
Temesvár.

Hann és Tsa  
Kolozsvár

### A legjobb tavaszi trágya

### a MÉSZNITROGÉN!!

Állandó lerakatok:

Erdélyi  
Szász Gazd.  
Egyesület  
N.-szében.

Deutsch A.  
Arad.

Medgyes, Segesvár, Brassó.

Medgyes, Segesvár, Brassó.

A fizetések adója 4000 lei havifizetésig 4 százalék, azonfelül 8 százalék, a vegyes kereseti adó amely a szabad foglalkozásokból valamint a nem kereskedelmi foglalkozásokból eredő jövedelmet sújta 8 százalék, az általános jövedelmi adó terheli az adózó teljes jövedelmét 1—20 százalékgig terjedő kulcs alapján.

### Az adóvallomások benyújtása.

A gazdaközönség különös figyelmébe ajánljuk e közleményt:

A Mon. Of. márc. 4-i számában megjelent 3009. sz. pénzügyminiszteri rendelet a következőket tartalmazza röviden:

1. cikk. A törvény alkalmazásának első évére az egyéni adóvallomások úgy a tárgyi adók, mint az általános jövedelmi adó tekintetében az illető adóhivataloknál 1923 március 16-tól bezárólag 1923 ápr. 15-ig adandók be.

A falusiak összesített vallomásai ugyan csak 1923 márc. 16-tól kezdve adhatók be.

Minden vallomást a hivatalos blankettán kell megtenni a kiadott utasítás értelmében.

Ez az utasítás a következőket rendeli:

1. Minden jövedelemtől külön blankettán külön vallomás adandó.

2. A beadáskor az adóhivatal iktatószám-mal ellátott elismervényt ad a félnek.

3. A vallomási blanketták közül az 1. és 2. számú a falusiak összesített vallomásaira szolgál.

4. A 3. számú blankettán a föld- és házadó vallomás történik. Minden egyes ingatlanról külön vallomás adandó, még ha az ingatlan adómentes is. Lehet azonban egy és ugyanazon blankettán vallomást adni több földbirtokról is, ha ugyanegy községben vannak. Ellenben az ugyanazon városban levő több ingatlan csak akkor foglalható egy vallomásba, ha házájuk ugyanaz vagy több külön egymást követő házájuk van, de egy háztömböt alkotnak.

5. A 4. számú blankettára az ipari, kereskedelmi vagy szakmabeli jövedelmeket kell bevallani. Minden külön vállalatról külön vallomás adandó, ugyancsak minden külön szakmabeli foglalkozásról is.

6. Az általános jövedelmi adóra vonatkozó vallomást az 5. számú blankettára kell megtenni. Ezt a vallomást csak akkor lehet beadni, mikor az adózó már benyújtotta a többi adóra vonatkozó vallomását, mert ez utóbbi vallomásokról kapott elismervények iktatószámait be kell írni az általános jövedelmi adóvallomásba.

Általános jövedelmi adóvallomást mindenki köteles adni, akinek legalább 10.000 lej évi jövedelme van, beleszámitva neje s kiskoru családtagjai jövedelmét, akiknek jövedelmével rendelkezik. Ha az adózónak a lakóhelye szerint illetékes adóhivatal területén csak egyetlenegy tárgyi jövedelme (pl. csak földjévédelme vagy csak ipari vagy kereskedelmi jövedelme stb.) van, nem kell külön vallomást adnia az általános jövedelemtől, hanem az illető tárgyi jövedelemtől szóló vallomásban megjegyzi, hogy egyéb jövedelme nincs. Ha az adózó azt akarja, hogy családi terhek címén levonjanak valamit az adójából

mégis kell általános jövedelmi adóvallomást is adnia.

A vallomásokat úgy kell kiállítani, hogy a blankettán kért adatokat be kell írni. Ha nem férnek be, külön bélyegmentes ívet kell hozzá mellékelni s erre írni azt, amire nincs hely a blankettán.

7. Az 5. számú blankettához a következők jegyzetnek meg:

Feltüntetendő az adózó lakóhelye, ahol az általános jövedelmi alá esik. Ha az adózónak több lakóhelye van, azt jelölje ki, ahol tevékenységének főszékhelye van.

Az 5. számú blankettába a föld- és házbirtok jövedelmét nem lehet beírni, mert ezt később fogják összeírni. Tehát csak azt a helyet kell megjelölni, ahol az ingatlan van és hogy kié, (az adózóé vagy családtagjáé).

A többi jövedelmet be kell írni, feltüntetve, hogy hol és mikor folyt be a múlt évben. A tiszta jövedelmet kell bevallani, t. i. azt a jövedelmet, melyet az adózó a 3. számú blankettában beírt. Ugyanez áll az 1922 évben ingó tőkéből és fizetésekből befolyt jövedelmekre is azzal a különbséggel, hogy itt az egész (brutto) összeget kell bevallani, de az alábbi korlátozással: fizetésekből csak a havi 750 lej meghaladó részt kell bevallani, a kamatjövdelemből pedig csak azt a részt, mely a törvény 24. cikke szerint mentes részt meghaladja.

Az általános jövedelmi vallomásba be kell venni a tárgyi adóktól mentes jövedelmeket is, pl. az adómentes házak jövedelmét, a törvény 36. cikke szerint mentes gyárak jövedelmét, a 45. cikk szerint mentes fizetéseket, külföldről befolyt jövedelmeket. Ezek együtt vallandók be a nem mentes jövedellel és a blanketta 7. rovatában a mentesség oka feltüntetendő.

Mellékletek: Az általános jövedelmi adóvallomáshoz csatolni kell a tárgyi adókra vonatkozó vallomások másolatait. Ha a kereskedelmi és ipari foglalkozás a múlt évben megszűnt, a 4. számú blankettán kell vallomást adni. Ha e jövedelmek más adóhivatal területében folytak be, a 4. sz. blanketta két példányba adanda bel

**A korpá kivitele és a tehenészetek.** Az ipari és kereskedelmi miniszterium meggyőződésén, hogy a malomtulajdonosok tényleg nagy mennyiségű korpá felett rendelkeznek, amely tekintélyes pénzüsségeket tart lekötve, valamint elfoglalja a malmok raktárait, továbbá hogy ennek az állam által való exportálása, — mint előbb tervezték, — nem járna kedvező eredménnyel, elhatározta, hogy az ország összes malomtulajdonosai részére engedélyezi 2500 vagon korpá kivitelét. Ez az export mentesítetik a belföldi kvóta leadása alól s kivihető lesz vagononként 400 leu kiviteli vámdíj és 600 leu comissió lefizetése mellett. A kivitel engedélyezésével és a kvóta leadás alól való mentesítés folytán a tehenészetek jelentékeny mennyiségű tejelő takarmánytól vannak megfosztva. Előreláthatólag ez a tejárak újabb emelkedését fogja maga után vonni.

**A lóheramag kivitelét** a kormány ismét megengedte. A kivitel engedélyre vonatkozó kérvényeket elfogadja már a kereskedelmi miniszterium.

**A hagyma kivitelének engedélyezését** közli a Monitorul Oficial legújabb száma. A kivitelre kerülő hagyma után 20 százalék illetéket és két százalék jutalékot kell fizetni.

## Szövetkezés.

A mételykoros juhok Distollal való kezelését mutatta be Bucsi Endre ref. lelkész az ördögkereszturi és magyarfodorházi juhtenyésztők előtt. A bemutató és előadás kapcsán díjtalanul osztott ki a juhos gazdák között is Distollt, hogy maguk személyesen is tegyenek kísérletet. Ez alkalomból több aktuális kérdés is került megvitatásra, így többek között megbeszéltek az egybegyűlt kisgazdák egy gazdakör és hitelszövetkezet felállítására ügyében teendő lépéseket is.

A Szolnokdobokavármegyei Gazdasági Egyesület folyó-évi április hó 4-én d. e. 10 órakor igazgató-választmányi, 11 órakor rendes évi közgyűlést tart Désen az egyesület székházában.

A marosludasi ref. egyház március hó 25-én harangszentelési ünnepélyt rendez, amelyen részt vesznek Nagy Károly püspök, Kecskeméthy István és Makkai Sándor theologiai igazgató is.

**Bikavásár Désen.** A Szolnokdoboka vm. állattenyésztési bizottság által Désen a Mihelffyszesgyár területén rendezett bikavásárra felhajtott összesen 102 drb bika. Közülük 35 drb 2 éves fehér, 54 drb 1 éves tehér, 6 drb 2 éves tarka és 7 drb 1 éves tarka volt. A felhajtott állomány minősége tavalyihoz képest némi javulást mutatott.

## Vegyes közlemények.

**Eljegyzés.** Hatolykai Pap Irénkét (Csik-somlyó) eljegyezte Kozán Imre okl. gazdász (Zsögöd).

**Kérelem tagjainkhoz.** Felkérjük tagtársainkat, hogy a kinek megvan az 1922. évi Erdélyi Gazda 2 és 13 számú lappéldánya, szíveskedjék azt titkári hivatalunknak megküldeni.

**A magyarországi cukorrépatermelők és a cukorgyárak között lefolyt tárgyalásokról és a termelők szervezkedéséről.** Az O. M. G. E. igazgató-választmányának legutóbbi ülésén Fabricius Endre titkár részletesen beszámolt a Cukorrépatermelők Országos Szövetsége január 17-iki gyűléséről, a kiküldött szűkebb bizottságnak a Cukorgyárosok Országos Egyesülete képviselőivel való tárgyalásairól melyek eredményre nem vezettek, amennyiben a cukorgyárosok az egységes megállapodás létesítése elől mereven elzárkóztak. Ennek folytán a f. évben a termelőknek egyénenként kell szerződéses megállapodást kötniük. Rámutat a cukorrépatermelők tömörítésének szükségességére, mely tekintetben a vármegyei gazdasági egyesületekre nagy szerep vár. A Somogy megyei G. E. és a Heves megyei G. E. a Szövetség felhívására, melyet valamennyi egyesülethez eljuttatott, cukorrépatermelői szakosztályait már megalakították. Összesen 40—50 ezer kat. holdnyi cukorrépatermelői érdekeltségnek kötelező nyilatkozatok alapján való tömörítése, ha megtörténik, egyenlő erős felekként állhatnak a termelők a cukorgyárosokkal szemben és nem lesznek többé azoknak kiszolgáltatva. Felhívja az egyesület megjelent tagjait, hogy vármegyéjükben a cukorrépatermelők tömörítését a legerélyesebben mozdítsák elő.

Hatvany Endre báró úgy véli, hogy félreértés történt a cukorgyárosok kiküldöttjének kijelentését illetőleg, mert azok nem mondták, hogy nem hajlandók egységes alapon meg egyezni.

Fabricius Endre titkár hangsúlyozza, hogy a cukorgyárosok képviselői kijelentése határozott volt és azt nem lehetett félreérteni, ennek

lényege a teljes negáció volt, amit megerősítette azzal a kijelentéssel is, hogy a háboru előtt sem volt egységes ármegállapítás, tehát most sincsen. Nyilvánvaló, hogy a gyárak egyesekkel könnyebben bántak el és azért a termelők egységes frontját óhajtják lehetetlenné tenni, ami azonban nem fog nekik sikerülni.

Elnök az elhangzottak után kimondja, hogy a végrehajtóbizottság a beszámolót tudomásul veszi és ugyancsak kívánatosnak tartja a cukorrépatermelőknek legszélesebb alapon való tömörülését, mert a harcot meg kell vívni, ha már a cukorgyárosok a keztyűt odadobták.

A jugoszláv királyság szőlőgazdasága 1918 óta oly súlyos krízisbe jutott, amilyenre a múlt század végén a filoksza pusztítása óta nem volt példa. A háboru előtt a Jugoszlávia mai területén levő bortermelőknek nagy fogyasztási piacuk volt a néhai osztrák-magyar monarchia határain belül, de igen jelentős mennyiséget exportálhattak a külföldre is. A hatóságok ennek a fontos közgazdasági kérdésnek nem szenteltek semmi figyelmet úgy, hogy a borpiacon rendkívül kritikus helyzet kövekezett be. A hatóságok gondatlansága miatt az a helyzet, hogy ma ugyiszólván egyetlen csepp bort sem szállíthatnak külföldre. A borkereskedelem legnagyobb akadálya a rendkívül magas szállítási költség. Mert míg ma például a verseci bortermő vidéken egy liter merkantílbort 1—1.50—2 dinárba kerül, addig a szállítási költség Versectől a határig maga mintegy 1.50 dinár literenként. A verseci területben 250.000 hektoliter bor fekszik eladatlannul. Jugoszlávia borkereskedelme teljesen pangana, ha nem volnának egyetlen védői a szeszgyárosok. Ezek most nagyobb mennyiségű bort vásárolnak össze, hogy konyakot gyártanak.

Felosztatják a földmivelésügyi vezérigazgatóságokat. Az április elsejével kezdődő új költségvetési év lényeges változást fog hozni nemcsak a pénzügyi, hanem az állami gazdasági, közlekedésügyi és postai-adminisztrációban is. A kereskedelmügyi vezérigazgatóság felosztatása után most sor kerül a többi adminisztrációs szervekre, amelyek irányítását Bukarestben összpontosítják. Megbízható helyről nyert értesülésünk szerint április elsejétől kezdődőleg a csatolt területeken működő földmivelésügyi igazgatóságokat felosztatják. Így megszűnnek a kolozsvári, csernovici és kisenévi igazgatóságok, melyeknek tisztviselőit a bukaresti földmivelésügyi minisztérium veszi át. Az igazgatóságok hatáskörébe tartozó ügyeket egyenesen a bukaresti minisztériumhoz teszik át.

Az ország állatállományának megjavítása. A békaresti városi állategészségi hivatalban dr. Poenaru einöklésével gyűlést tartott az állatorvosok egyesületének választmánya és ezen megbeszélte, hogy a május 15-én tartandó közgyűlés milyen kérdéseket vitasson meg. A vita során a következő kérdéseket tűzték ki: 1. Tétományos kérdések. A román állam állatállományának javítását célzó közvetlen és közvetett beavatkozás. Előadók: Erdély részéről dr. Moldoveanu, Besszarábiából dr. Ditescu, Bucovinából dr. Spanu, a régi királyságból dr. Usurean. 2. Szakkérdések: a) Az állami szolgálatban levő állatorvosok utazásai; b) az állatorvosok díjszabása.

Hiba igazítás. Lapunk múlt számába tévedésből egy sajtóhiba csuszott be az E. G. E. 1923. évi költségvetéséről az 1923. év helyett a címben az 1922. év szerepel.

A tavaszi védő ojtások ideje közelegvén, felhívjuk t. előfizetőink és a gazdaközönység szíves figyelmét, hogy erre vonatkozólag; tanáccsal, utbaigazítással az E. G. E. titkári hivatala készségesen szolgál.

Méhozin 14 családdal, 40 kaptár, 10 kas, felszerelés és méhészeti eszközök eladók dr. Müller, Majális-utca 33. Cluj—Kolozsvár.

## PIAC.

### Országos vásárok.

- Március hó 25-én. Bichisdorf, Módos, Románoravica, Alsózorlem, Bola, Csermő, Földvár, Királyhalma, Oravica, Oravicafalu, Riomfalva.
- 26-án. Billéd, Erzsébetváros, Gyergyószentmiklós, Kőhalom, Küküllővár, Márkod, Mócs.
- 27-én. Héjjasfalva, Mugeni, Dridiff.
- 28-án. Kerelőszentpál, Marginen.
- 29-én. Somos, Szászpel-öcz.
- 30-án. Bagos, Gyimesalsólok, Marosoroszfalu, Szászcser és Tasnád.
- 31-én. Csikmántor, Krasznabéltek, Sajtény.

## HIRDETÉSEK.

Farkaslaki „Hangya” fogyasztási és ért. szöv. 1923. évi április hó 8-án d. u. 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő csekély száma miatt határozatképtelen lenne úgy a közgyűlés április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 377, üzletrészeinek száma pedig 540 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Farkaslaka 1923. márc. 10.

Az igazgatóság.

Kászonujfalui fogyasztási és ért. szöv. 1923. évi április hó 8-án délután 3 órakor az iskolában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 545 üzletrészeinek száma pedig 850 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Kászonujfalú 1923. február 28.

Az igazgatóság.

Csikszentimrei fogy. és értékesítő szöv. 1923. évi április 2-án d. u. 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április 8-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 407, üzletrészek száma pedig 843 volt. A felügyelőbizott-

ság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Csikszentimre, 1923. márc. 12.

Az igazgatóság.

Adamosi fogy. és ért. szöv. 1923. évi április hó 8-án délután 2 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 290, üzletrészeinek száma 465 volt. Az év folyamán kilépett 3 tag 6 üzletrésszel. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Adamos 1923. márc. hó 13-án.

Az igazgatóság.

Ujsanádi fogyasztási és értékesítő szöv. 1923. évi április hó 8-án délután 2 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 215, üzletrészeinek száma pedig 395 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Ujsanád 1923. 10-én.

Az igazgatóság.

Sztancsófalvai „Hangya” Fogyasztási és értékesítő szöv. 1923. évi április hó 8-ik napján délelőtt 11 órakor a szöv. helyiségben évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 15. napján fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 149, üzletrészeinek száma pedig 225 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Sztancsófalva 1923. márc. 12.

Az igazgatóság.

Firtosmartonosi fogy. és ért. szöv. 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község-háza helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Igazgatóság kiegészítése. 6. Fel-

ügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 106, üzletrészeinek száma pedig 151 volt. — A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Firtosmartonos, 1923. febr. 19.

#### Az igazgatóság.

**Biharpüspöki „Hangya“** fogy. és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 580, üzletrészeinek száma pedig 770 volt, az év folyamán belépett 3 tag 6 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Biharpüspöki, 1922. december hó 31.

#### Az igazgatóság.

**Göröcsfalvai „Hangya“** fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április 8-án d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év dec. 31-én a tagok száma 241, üzletrészeinek száma pedig 306 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Göröcsfalva, 1923. március 13.

#### Az igazgatóság.

**Bihari „Hangya“** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 416, üzletrészeinek száma pedig 2468 volt, az év folyamán belépett 2 tag 20 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Bihar, 1922. december 31.

#### Az igazgatóság.

**Magyarláposi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 4 órakor a szövetkezetnél évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet

nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 746, üzletrészeinek száma pedig 2633 volt, az év folyamán kilépett 1 tag 64 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Magyarlapos, 1923 március 7.

#### Az igazgatóság.

**Borossebes és vidéke** fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 1-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés április hó 8-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 264, üzletrészeinek száma pedig 4623 volt, az év folyamán belépett 9 tag 116 üzletrésszel, kilépett 7 tag 103 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Borossebes, 1923. márc. 11-én.

#### Az igazgatóság.

**Gyimesfelsőlöki** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 2-án d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 8-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére. 8. Netaláni indítványok. 1922. december 31-én a tagok száma 189, üzletrészeinek száma pedig 399 volt, az év folyamán belépett 18 tag 31 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Gyimesfelsőlök, 1923 márc 10-én.

#### Az igazgatóság.

**Misztótfalui** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi apr. hó 8-án délután 3 órakor a község házában 1922 évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 155, üzletrészeinek száma pedig 1464 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Misztótfalu, 1923. március 11.

#### Az igazgatóság.

**Csikszentdomokos** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án

délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 386, üzletrészeinek száma pedig 484 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Csikszentdomokos, 1923. márc. 14.

#### Az igazgatóság.

**Alsóhomoródi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án, délután 3 órakor a község háza helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés április hó 24-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. dec. 31-én a tagok száma 67, üzletrészeinek száma pedig 3780 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Alsóhomoród, 1923 március 15-én.

#### Az igazgatóság.

**Székelytamásfalvai** fogy és érték. szövetkezet 1923. évi április hó 8-án délután 3 órakor a község házában 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. dec. 31-én a tagok száma 164 üzletrészeinek száma pedig 590 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Székelytamásfalva, 1923. márc. 14.

#### Az igazgatóság.

**Kézdíszentléleki** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 211, üzletrészeinek száma pedig 3105 volt.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Kézdiszentlélek, 1923 márc. hó 15-én.

*Az igazgatóság.*

**Gencsi** fogyasztási és értékesítő szöv. 1923. évi ápr. 8-án d. u. 3 órakor a község-háza helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. — Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 375, üzletrészeinek száma pedig 1634 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Gencs, 1923. március hó 11-én.

*Az igazgatóság.*

**Sepklárkosi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 2-n délután 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabály 24. § a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 8-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslát szövetkezeti üzletrész jegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 358, üzletrészeinek száma pedig 1745 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Sepsilárkos, 1923. márc. 10.

*Az igazgatóság.*

**Csikszentmihályi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 2-án d. u. 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés április hó 8-án tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslát szövetkezeti üzletrészek jegyzésére és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év dec. 31-én a tagok száma 257, üzletrészeinek száma pedig 1508 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Csikszentmihály, 1923. márc. 10.

*Az igazgatóság.*

**Szilágyzóváni** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án délután 3 órakor a község-háza helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás.

4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 141, üzletrészeinek száma pedig 756 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szilágyzóvá, 1923. február 10.

*Az igazgatóság.*

**Köszegremetei** fogyasztási és értékesítő szöv. 1923. évi március hó 8-án d. u. 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, amelyre a tagok az alapszabályok 24 § a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményekről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 139, üzletrészeinek száma pedig 2644 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Köszegremetei 1923. évi március 11.

*Az igazgatóság.*

**Ippi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8. napján délután 3 órakor a község-háza épületében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év ápr. hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 113, üzletrészeinek száma pedig 804 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Ipp. 1923. március 10.

*Az igazgatóság.*

**Krasznai** "Hangya" fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án délután 3 órakor a község-házánál 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslát szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év dec. 31-én a tagok száma 73, üzletrészeinek száma pedig 1689 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Kraszna, 1923 március 16.

*Az igazgatóság.*

**Érszentkirályi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8. napján délután 3 órakor a szövetkezetben évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozat-

képes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Veszteségről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslát szövetkezeti üzletrészek jegyzésére és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 127, üzletrészeinek száma pedig 11319 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető Kelt, Érszentkirály, 1923 márc. 16.

*Az igazgatóság.*

**Babsatelepi** "Hangya" fogy. és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. Netaláni indítványok. — 1921. év december 31-én a tagok száma 68, üzletrészeinek száma pedig 688 volt. — A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Babsatelep, 1923. év március 9.

*Az igazgatóság.*

**Nagyborosnyói** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 2-án délután 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. § a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 8-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslát szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 december 31-én a tagok száma 394, üzletrészeinek száma pedig 682 volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Nagyborosnyó, 1923 március 10.

*Az igazgatóság.*

**Kissolymosi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án délután 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 8-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. A mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslát szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 december 31-én a tagok száma 377, üzletrészeinek száma pedig 510 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Kissolymos, 1923 március 10.

*Az igazgatóság.*

**Csikrákosi** fogyaszt. és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 8-án d. u. 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre



a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslát szövetkezeti üzletészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 217, üzletészeinek száma pedig 288 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Csikrákos, 1923. márc. 15.

#### Az igazgatóság.

Uzoni fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 2. napján d. u. 3 órakor a községháza helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 8-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 346, üzletészeinek száma pedig 4866 volt. — A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Uzon, 1923. évi márc. 10.

#### Az igazgatóság.

Agyagfalvai fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 8-án d. u. 3 órakor a községházánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 4. Mérleg megállapítás. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 233, üzletészeinek száma pedig 3007 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Agyagfalva 1923. márc. 12-én.

#### Az igazgatóság.

Zsögöd fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án d. u. 3 órakor a községháza helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslát szövetkezeti üzletészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 220, üzletészeinek száma pedig 423 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Zsögöd 1923. márc. 13.

#### Az igazgatóság.

Szilágsolymosi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 8-án d. u. 3 órakor a községházánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. Zárszámadások megvizsgálása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 december 31-én a tagok máma 161, üzletészeinek száma 1866 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szilágsolymos, 1923. márc. 12.

#### Az igazgatóság.

Óvári fogy és ért. szövetkezet 1923. évi április 8-án d. u. 3 órakor a községházánál 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 132, üzletészeinek száma pedig 1718 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Óvári 1923. márc. 15-én.

#### Az igazgatóság.

Felsőszöcs és vidéke fogy, és ért. szövetkezet 1923 április hó 15-én délután 3 órakor a községházánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 december 31-én a tagok száma 143, üzletészeinek száma pedig 221 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Felsőszöcs, 1923. márc. 16.

#### Az igazgatóság.

Siménfalvai fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a községházánál 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 236, üzletészeinek száma pedig 1256 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Siménfalva, 1923. évi március hó 12 napján.

#### Az igazgatóság.

Sepsikőröspataki fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 8-án d. u. 3 ó. a községházánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 ik §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1922 év április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Éárszámadások megvizsgálása és felmentvények és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netalányi indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 309, üzletészeinek száma pedig 2721 volt. — A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Sepsikőröspatak, 1923. márc. 15.

#### Az igazgatóság.

Csengerbagosi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án d. u. 3 órakor a községházánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 186, üzletészeinek száma pedig 4292 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Csengerbagos, 1923 márc. 12-én.

#### Az igazgatóság.

Mezőteremi, fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi apr. hó 8-án d. u. 2 ó. a községházánál rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év apr. hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év dec. 31-én a tagok száma 253, üzletészeinek száma pedig 796 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Mezőterem, 1923 márc. hó 12-én.

#### Az igazgatóság.

Alsócsernátor fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án d. u. 3 órakor a községházánál rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 92, üzletészeinek száma pedig 3226 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Alsócsernátor, 1928. március 13-án.

#### Az igazgatóság.

**Szeéri fogyasztási és értékesítő szövetkezet** 1923. évi április hó 8-án d. u. 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabály 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. A Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 203, üzletrészeinek száma pedig 844 volt, az év folyamán belépett 1 tag 20 üzletrésszel, kilépett 2 tag 20 üzletrésszel. — A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szeér 1923. március hó 15-én.

#### Az igazgatóság.

**Diósadi fogy. és ért. szöv.** 1923. évi apr. 8-án d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 316, üzletrészeinek száma pedig 1541 volt, A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Diósod, 1923. március hó 15-én.

#### Az igazgatóság.

**Magyarvistai fogyasztási és értékesítő szövetkezet** 1923. évi április hó 15-én délután három órakor a község háza helyiségében 1922 évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 262, üzletrészeinek száma pedig 656 volt, az év folyamán belépett 2 tag 6 üzletrésszel, kilépett 2 tag 6 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Magyarvista, 1923. márc. 14-én

#### Az igazgatóság.

**Bonczhida és vidéke fogy. és ért. szövetkezet** 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a hitelszövetkezetnél évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7.

Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 198, üzlet-részeinek száma pedig 1116 volt. Az év folyamán belépett 1 tag 41 üzletrésszel, kilépett 6 tag 43 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Bonczhida, 1923. évi márc. 11.

#### Az igazgatóság.

**Egeres és vidéke fogy. és ért. szövetkezet** 1923. évi április hó 15-én délután 2 ó. a szöv. helyiségében évi rendes közgyűlést tart melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 447, üzletrészeinek száma pedig 845 volt, az év folyamán kilépett 2 tag 4 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Egeres, 1923. márc. 10.

#### Az igazgatóság.

### Raktáron tartunk és olcsón szállítunk:

Sack-féle egytetemes ekéket. Sack-féle váltó-ekéket. Rieger-féle fagerendelyes váltó-ekéket. Rieger féle fagerendelyes ekéket. Ekevasakat, minden fajtájút. Szántó és vető boronákat. Kultivátorokat, extirpátorokat. Gabona- és kukorica-vetőgépeket. Lóherevetőgépeket. Lóherecséplőgépeket. Ló- és kézikapákat. Tejfelező gépeket 40—500 literig. Vajköpülő hordókat. Tejmérőket és hőmérőket. Pálínkatóztó üstöket. Szecska- és repavágókat. Trágyalé szivattyukat. Permetező- és kénporozógépeket. Rézgálicot és rézkénport. Műszaki cikkeket.

**E. Sz. G. E.**

## géposztálya.

Nagyszeben, Só-utca 22. szám.  
Medgyes, Laktanya-tér 15. szám.  
Segesvár, Bajor-utca 47. szám.  
Brassó, Hosszú-utca (Markó cégnél.)

3498

## Baromfitenyésztő

(férfi, nő vagy család) kerestetik egy Bukarest közelében fekvő birtokon modernül berendezett nagy kereskedelmi Baromfi telep vezetésére. Elméleti és gyakorlati képzés, költőgépek kezeléshez és mesterséges neveléshez értő lehetőleg románul tudó szakemberek ajánlataikat küldjék

„Sãmãnta“ Soc-an.

Strada D. A. Sturdza No. 13.

3603

## APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések ára: szavanként 1 lel. — Vastag betűkkel szedett szavak kétszeres áron számíthatnak. — Legkisebb apróhirdetés díja 10 lel. Állást keresők részére 20 szolg. 10 lel.

**Allattakarmányozásra** alkalmas 50—60 mázsa kenyérbél kg.-ként 2 lelért eladó. Cím: Kolozsvár, Jókai-utca 9. szám alatt, péküzlet.

**5 waggon tavaszbuza,** 5 waggon árpa, 5 waggon florentinai tengeri és 10 mm baltacín vetőmagot keresünk megvételre. [63, 67 19 2.

**Nőtlen botos ispánt** keresek, ki vezetésem alapján lelkiismeretesen ellátja teendőit. A gazd. gégek kezelésének ismerete megkívánatik. 1796

**Kertészt vagy gazdát,** aki kertészetéhez és szőlőkezeléshez is ért, azonnal alkalmazásra keres Naláczy Géza birtokos, Puj, Hunyadvm. 3504

**Földreform miatt állás**ától októberben megváltó gazdag gyakorlati ismeretekkel és kitűnő bizonyítványokkal rendelkező gazdasági állást keres. Cím az E. G. E. titkári hivatalában.

Kínél fajtiszt, kifogástalan szőlőoltványra van szüksége, forduljon bizalommal a „Transylvanla szőlőoltványtelep és kertgazdasághoz Nagyenyed.“ 3502

**Alkalmazást keres az** E. G. E. titkári hivatala útján: 8 okl. gazdasági, 30 földműves iskolát végzett ispán, 5 gyakorlati képesítéssel bíró ispán.

**Naponta 60—80 liter** tejet vennék heti vagy havi leszámolásra. Cím Kolozsvár, Jókai-u. 9. sz. Péküzlet.

**Pincemestert** keresek ki a pincegazdaság minden ágában megfelelő jártassággal bír. Dr. Cs. N.

**Baltacín lóhere és lucerna** vetőmagot keresünk megvételre, kisebb-nagyobb mennyiségben. — Cím a kladóban. 194-

**Simmering** motoros-éke 12 HP. használt állapotban 1922. gyártmány olcsón eladó. Cím a kladóhivatalban. 3508

**4 mm. heremag** jó csiraképes eladó (uradalomból), kg. ára 35 lel megtekinthető az Erdélyi Gazdasági Egyletbe Kolozsvárt. 3507

**Gládó** 1 drb. 2 éves Lincenentall tenyész bíka. 2 drb. 3 éves angol mén csikó kolozspusztai államt métesgazdaságnál törzskönyvezve, anyáról Galfard apáról Tartár Noulas úrnénny, 1 waggon Gszi fehér rozsz, 2 garnitúr 8-as gőzcsepiógép, egyik Vogel. másik Höcker gyártmányu kihuzós kazán, mindkettőhöz Magy. All. gépgyári csépszekrény 1400 mm. dok átmérővel. Pallo és Szilágyi gazdasága Kolozs. Vasuti állomás Kolozs-kara. 3509

**60 mm. kenyérbél** kapható kg.-ként 2 lelért. Takarmányozásra igen alkalmas. Kolozsvár, Jókai-u. 9.

A megerősített tavaszi munkáknál nélkülözhetetlen

a 60 év óta bevált és mindenütt használt

## Rwizda-féle FLUID

lovak lábának ápolására, ha azokat betegségektől meg akarjuk óvni

Rwizda-féle Restitufions fluid, eredeti csak a RWIZDA névvel.

Használható gőzeke berendezést (hettősmódszerő)

## Kemna, Heucke,

o. Folwar megvételre keres Klár Sándor Nyiregyháza.

## Pásztortűz

szépirodalmi hetilap. — Szerkesztőség és kladóhivatal Str. Reg. Márta 35. sz.

Előfizetési díj egész évre 160 Lei.